
Gyógyvizek és gyógyfürdők  
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A gyógyvíz és gyógyfürdő megnevezés hazánkban törvény által szabályozott. A 74/1999. (XII. 25.) 

EüM rendelet adja meg a természetes gyógytényezők jogi kereteit. A rendelet hatálya egyaránt 

kiterjed az egészségügyi szolgáltató tevékenységet természetes gyógytényező felhasználásával 

folytatókra, az ásványvíz és gyógyvíz kitermelőkre. A kijelölt felügyeleti és engedélyező szerv az 

ÁNTSZ Országos Tisztiorvosi Hivatala illetve a Környezetegészségügyi Intézete.  

Természetes ásványvíz 

Felszín alatti vízadó rétegből természetesen vagy védelmi intézkedések által védett úton nyert víz, 

amely eredeténél fogva tiszta, az emberi egészségre kémiai és mikrobiológiai szempontból 

ártalmatlan. Emellett összetétele közel állandó, és oldott ásványianyag-tartalma legalább 1000 mg 

literenként. 500-1000 mg/l oldott ásványianyag-tartalom között felhasználástól függően szükséges 

különböző, aktív biológiai anyagokat tartalmaznia. A feltételekhez való megfelelésnek emberi 

beavatkozástól mentesnek kell lennie.  

Gyógyvíz 

„Gyógyvíz az olyan természetes ásványvíz, amelynek 

bizonyított gyógyhatása van.” Fürdővízként történő 

felhasználás esetén kémiai jellege, oldott ásványi anyag 

tartalma állandó. Ivás, inhalálás esetén az ásványvíz és 

a gyógyhatás kritériumai mellett a fogyasztási 

előírásoknak való megfelelés is nélkülözhetetlen. A 

gyógyhatás akkor bizonyított, ha a tudományosan 

elismert módszerek szerint végzett orvosi megfigyelés 

eredményei (tartalmazva a javallatokat, 

ellenjavallatokat és a felhasználási előírásokat 

egyaránt) ezt alátámasztják.  

Gyógyfürdő 

„az a létesítmény, amely gyógyvíz, gyógyiszap vagy 

egyéb természetes gyógytényező (pl. gázelőfordulás) 

felhasználásával fürdőkezelést (balneoterápiát) nyújt 

vagy elismert ásványvíz, hévíz, illetőleg melegített 

közműhálózati víz felhasználásával végzett 

hidroterápiás kezelések mellett, egyéb fizikai 

gyógymódok alkalmazásával együtt, teljes körű 

fizioterápiás ellátást nyújt.” 

 

http://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=99900074.EUM 

Törzsadatlap 

A gyógyfürdőknek és 

gyógyvizeknek törzsadatlappal 

szükséges rendelkezniük. Ezek a 

fürdők esetében többek között 

vízellátási, vízgazdálkodási, 

gyógyászati és egyéb 

üzemeltetési adatokat, a vizek 

tekintetében pedig az 

engedélyek mellett a víznyerő-

hely műszaki adatait 

tartalmazza.  

 

R. T. – K. Á. 
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